MOMENTOS DE INERCIA DE AREA

EXERCICIOS

1. Para a se¢do retangular mostrada na figura, determine os momentos de inércia e o produto de
inércia em relacdo aos eixos baricéntricos x e y.

2. Determine os momentos de inércia e produto de inércia do tridngulo da figura em relacdo aos
eixos xey.
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3. Determine o momento polar de inércia da superficie representada relativamente ao ponto O.




4. Determine 0s momentos de inércia e produto de inércia em relacdo aos eixos centroidais
paralelo e perpendicular & base do retadngulo da figura. Determine a direcdo dos eixos
centroidais para 0s quais o produto de inércia € zero.
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6. Para a superficie sombreada mostrada, determine:
a) 0 momento de inércia em relagdo ao eixo centroidal vertical,
b) o respectivo raio de giracao;
c) o produto de inércia em relacdo aos eixos centroidais horizontal e vertical.
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7. Paraa secdo transversal da viga mostrada na figura, determine:
a) ascoordenadas X e Y do centroide da viga;
b) o0s momentos e produto de inércia em relagdo aos eixos centroidais x” e y’;
c) 0s novos momentos e produto de inércia obtidos pela rotacdo dos eixos centroidais de — 35°;
d) adirecdo dos eixos principais de inércia.
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8. Localize o centrdide y da secéo transversal e determine o momento de inércia em relagdo ao eixo x’.
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9. Paraa area da secdo transversal da viga mostrada na figura, pede-se:
a) determine os momentos de inércia e produto de inércia em relacéo aos eixos centroidais x e 'y;
b) determine a direcdo dos eixos centroidais principais de inércia e 0s respectivos momentos
principais de inércia;
c) eshoce o correspondente circulo de Mohr, indicando os resultados encontrados nos itens a e b.
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10. (a) Determine os momentos e o0 produto de inércia da area do quadrado em relagdo aos eixos

X-Y.

(b) Determine os momentos e o produto de inércia da area do quadrado em relagdo aos eixos
X’-y’.

(c) Determine a direcdo dos eixos principais de inércia para uma rotacdo dos eixos X-y e 0S
respectivos momentos principais de inércia.

(d) Esboce o correspondente circulo de Mohr, indicando os resultados encontrados nos itens b e c.

\\ ’/v X’
‘b -
X
b
Respostas:

1. 1y =90,91x10°cm*; I, = 150,76x10° cm*; P,, = -82,22x10° cm”

bh® bh( , bh?
2. Ix=—;ly="-(a’+ab+b?*)Pxy =—(2a+b
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3. 928,29x10° mm*
4. 1x=326m*;1y=0,72m*;Pxy =-012m*;0, = 262
5. 278,10x10% mm*
6. (a) 981,33 cm’; (b) 3,92 cm; (c) 0
7. (a) x=68mm;y=80mm

(b) 1X =4949x10° mm*; 1y =3696x10° mm*;Px y' =0

(c) I, = 45,37x10° mm*; I, = 41,08x10° mm*; P, = -5,89x10° mm*

(d) 6, = 0. Em func&o do eixo x’ ser eixo de simetria, 0s eix0s x -y’ S&0 0S eix0s principais
de inércia.

y=018m IxX=424x10"m*

9. (a) Iy =2,90x10°mm*; I, = 5,60x10° mm*; Py, = -3,00x10° mm*

(b) B =-32,9° Inax = 7,54x10° mm*; Ipin = 0,96x10° mm*



